Servisni stanice - komentar a reSeni
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Ozna¢me OC(k, m) cenu za optimalni rozmisténi k stanic a udrzbu tsekti mezi nimi na prvnich m kilometrech
trati s tim, Ze posledni k-ta stanice stoji pravé na m-tém kilometru. Dale cenu za udrzbu useku délky d kilometri
ozna¢me CUU(d).

Reseni celé tlohy ziskame tak, Ze posledni N-tou stanici zkusime umistit na v&echny mozné kilometry, t.j.
nechame parametr m probihat od N az do L—1 a pokazdé k hodnoté OC(N, m) pfi¢teme cenu za udrzbu Gseku z N-t¢
stanice do cile. Ze vSech téchto souétit OC(N, m)+CUU(L—m) vybereme minimalni. V feci symboli:

Reseni = min { OC(N, m)+CUU(L-m); m=N...L-1}.

Zbyva sestavit algortimus pro vypocet hodnot OC(k, m).

KdyzZ stoji k-ta stanice na m-tém kilometru, pak tésné ptedchozi (k—1) stanice muze stat kdekoli na celych
kilometrech pocinaje (k—1) kilometrem a konce (m—1) kilometrem. Ze vSech téchto moznosti je nutno vybrat
optimalni, to jest nalézt nejlepsi polohu pro stanici (k—1). Piedpokladejme, Ze umime spocitat optimalni rozlozeni
(k—1) stanic na kazdé pocatecni casti traté¢ v délce (k—1) az (m—1) kilometrd. To znamend, Ze umime spocitat
hodnoty OC(k—-1, k—1) az OC(k—1, m—1). K cené za optimalni umisténi (k—1) stanic je navic nutno pfi¢ist cenu za
udrzbu useku z (k—1) do k-té stanice a cenu za vystavbu stanice na m-tém kilometru. Celkem tedy ziskdvame
rekurentni vztah

OC(k, m) =min { OC(k—1, m1)+CUU(m—ml)+s,; ml=k-1..m-1} pro 1 <k< m<L.

Pokud stavime prvni stanici, tj. k = 1, pak cena je pfimo rovna pouze nakladim na provoz prvniho useku a
vystavbu prvni stanice:

OC(1, m) = CUU(m)+sy,, prol< m<L.

Hodnoty s, jsou dany, hodnoty CUU(m) lze snadno pocitat nebo ptedpocitat do tabulky a hodnoty OC(k, m) Ize
ukladat do 2D tabulky a vyplnit ji podle uvedenych vztahd. Nakonec, v poslednim cyklu podle prvniho uvedeného
vztahu spocteme hledané feseni ulohy.

Jak ukazuje ptiloZzeny vypis, kod feSeni se vejde na jednu stranku. Lze v ném dale provadét drobné lokalni
optimalizace, napf. pfi¢itani hodnoty s[m] lze vyjmout z cyklu, tabulku OC neni tfeba vypliovat Gplné celou
(hodnoty OC(k,m) pro m > k+L—N-1 se ve vypoctu feseni nevyuziji), apod .



static int N, L; // no of stations and track length

static int [] s; // s[i] cost of station at i-th km

static int [][] OC; // DP table NxL

static int a, b; // params of segment quadratic cost

static int [] CUU; // CUU[1] cost of maintenance of segment length i km

static int calcResult({
// segment from 1st station to Oth station, incl cost of 1st station
for(int m = 1; m <= L-N; m++)
OC[11[m] = CUU[m]+ s[m];

// segment from k-th station to (k-1)-th station, incl cost of k-th station
int currval, minval;
for(int k = 2; k <= N; k++)
for(nt m = k; m < L; m++) {
minVal = Integer.MAX_ VALUE;
for(int ml = k-1; ml < m; ml++) {
currVal = OC[k-1][m1] + CUU[m-m1] + s[m];
if (currval < minval )
minVal = currVal;
}
OCLK]I[m] = minval ;
}

// segment from end of track to N-th station
minVal = Integer.MAX_ VALUE;
for(int m = N; m < L; m++) {
currVal = OC[N][m] + CUU[L - m];
if (currval < minval)
minVal = currVval;

}

return minVal;

}

static void readAndInitAll() throws I10Exception {
BufferedReader br = new BufferedReader(new InputStreamReader(System.in));
StringTokenizer st = new StringTokenizer(br.readLine());
L = Integer.valueOf(st.nextToken());
N = Integer.valueOf(st.nextToken());
OC = new int [N+1][L+1]; 7/ all indices start at 1;
st = new StringTokenizer(br.readLine());
a = Integer.valueOf(st.nextToken());
b = Integer.valueOf(st.nextToken());
CW = new int [L];
for(int 1 = 1; 1 < L; i++)
CUULi1] = 1*(a*i+b);
s = new int [L];
st = new StringTokenizer(br.readLine());
for(int i = 1; 1 < L; i++)
s[i] = Integer.valueOf(st.nextToken());
}

public static void main(String[] args) throws I0Exception {
readAndInitAll();
System.out.printf(""%d\n",calcResult());

}




